

图据AI生成

本报讯(记者 林乐雨 通 讯员 李彬)68岁的王阿姨患 有严重的睡眠障碍,虽然通过 治疗症状有所缓解,但病情却 经常反复。王阿姨在浙江大 学医学院附属精神卫生中心 (杭州七院)寻求诊后管理,专 业团队为她提供了持续的用 药科普和倾听支持,极大改善 了症状。

10月10日是第34个世界 精神卫生日,当天,杭州七院 18个科室的专家齐聚,为大家

心病还得对心下药

专家:心理健康的诊后管理很重要

的心理健康保驾护航。

"治疗不止于诊室,应延 伸至生活的每一个角落。"该 院诊后管理中心健康管理师 武敏表示,专业人员的陪伴在 精神心理疾病患者诊后服务 中具有不可替代的作用。通 过情感支持、治疗监督、康复 训练、预防复发和信息提供等 多维度服务,提供支持资源, 促进患者的康复,改善生活质 量。目前,医院对加入诊后管 理的患者及家属提供电话、企 业微信等多形式的沟通渠道。

许多患者接受心理健康 治疗时"谈药色变",总担心药 物有副作用,会让人产生依 赖。药剂科副主任医师王玉 文表示,治疗心理疾病时,药 物治疗是很重要的手段,可以

快速缓解症状,帮助维持稳定 的情绪状态。如果用药不当 确实可能会导致嗜睡、乏力甚 至加重一些慢性呼吸道疾病 等。但这通常都是由于患者 擅自调整药量,或是没有定期 门诊随访疾病变化了而药物 却没有得到及时调整,或是从 非正常渠道购买药物或不正 规保健品等导致。因此在用 药过程中,大家要定期到正规 专科医院复查,根据病程进展 及时调整用药。

在临床诊疗中,神经科疾 病也常伴有情绪障碍和精神 障碍,精神科疾病也会出现部 分神经系统问题。为此,杭州 七院专门开设"神经和精神科 联合门诊",目前该门诊重点诊 治帕金森、癫痫等疾病。

新研究显示 吸烟无助缓解焦虑

据法国《回声报》网站前 不久报道,对烟民来说,谁 没有过这种感觉: 当感到压 力时,"点上一支烟"会让自 己平静下来、放松神经? 然 而,实际情况恰恰相反:每 次摄入尼古丁都会产生焦 虑。而这正是吸烟者自以 为通过吸烟所能对抗的同 一种焦虑,从而陷入一个恶 性循环:烟抽得越多,平均 焦虑水平就越高,就越想抽 烟,如此循环往复。发表在 《自然-通讯》上的研究揭示 了尼古丁在大脑中产生的 连锁效应。 据参考消息网

和合之光 智照未来

国投健康认知障碍长者家庭关爱行动在杭开启报名!

9月是世界阿尔茨海默 病宣传月,9月21日是世界 阿尔茨海默病日,今年的主 题是"早防早治,守护认知"。

为呼吁、号召全社会关 注认知障碍长者健康。国投 健康产业投资有限公司在9 月举行的第二届认知症主题 论坛上发布了"和合之光,智 照未来"国投健康"干干计 划"公益行动。作为其中一 项,"认知症长者家庭关爱活 动"随即启动,前期花落杭 州、上海、盐城三地,后续将 在全国各地机构逐步开展。

本次活动将面向全国范 围内 1000 个认知障碍长者 家庭,开启专属报名通道,持 续提供专业、安全、贴心的照 护服务与全方位支持,为认 知障碍长者及其家庭点亮希 望之光。



杭州国投健康长者公寓 "失智照护+专业护理"特色服务体系 精准助力认知障碍长者科学干预康复

国投健康旗下杭州国投健 康长者公寓是此次活动承办机 构之一。公寓深耕认知障碍长 者照护,聚焦群体核心需求,构 建起"失智照护+专业护理"双轨 并行的特色服务体系。

公寓为每位失智长者量身 打造个性化认知干预方案与安 全照护计划,从日常起居照料到 健康监测管理,全方位保障老人 生活质量。专业社工与护理团 队依托科学规范的服务流程和 丰富的经验,提供针对性康复护 理服务,用细致关怀为长者筑起 有温度、有保障的安全防线。

杭州国投健康长者公寓推 出多项特色服务内容,精准对接 长者需求:

画钟测试:快速认知功能检 测,长者需完成"画圆形钟面、标 12个数字、指指定时间(如3点 45分)"三步,可评估空间、执行、 注意力与记忆力,为制定个性化 干预方案提供科学依据。

怀旧拼图:以《狼牙山五壮 士》《铁道游击队》等老电影海报 为主题,按长者能力提供15-30 片、6-10厘米规格的拼图。工作 人员会讲典故引回忆,协助观察 拼接,兼顾动手锻炼与记忆强化。

芳香记忆唤醒:将茉莉花 茶、洋葱、柑橘等熟悉气味装入 密封标注容器,长者闻味时,工 作人员以提问引导回忆、鼓励分 享,借气味唤醒记忆,助力认知 功能维护。

欢迎积极报名参与

如果您家中有认知 障碍长者,正为照护难 题困扰,渴望获得专业 支持,欢迎积极报名参 与。这不仅是一次获取 优质照护服务的机会, 更是为认知障碍长者搭 建的交流与康复平台, 让我们携手同行,用专 业与关爱,守护认知障 碍长者的幸福晚年。

机构地址: 杭州市富阳区富春街道 金桥北路259号 (永兴学校对面) 报名咨询: 0571-56100000



扫码报名 参加活动